A feladat feltétele megfogalmazhaté a kovetkezSképpen is: az Gsszes csucsot paronként 6sszekots szakaszok koziil
az egyforma hossztusaguak fele azonos, a masik fele kiilonb6z6 szinid csticsokat kot Sssze.
a) Ha p, ill. k csucsot festiink meg pirossal, ill. kékkel (p + k& = n), akkor a piros, a kék és a kiilonb6z8 szint

csucsparokat 0sszek6ts szakaszok szdma rendre és pk. Specidlisan a szabalyos n-szogiink cstcsait 6sszekdts
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Osszes szakasz fele azonos, a masik fele kiilonb6z6 szint cstcsokat kot Ossze, tehat

(3)+(2) =

vagyis
p(p —1) + k(k — 1) = 2pk,
azaz

ezért n valoban csak négyzetszam lehet.

b) Tegyiik fel, hogy n = 16 esetén létezik legalabb egy, a feladat feltételeit kielégits szinezés. Mivel a piros és a
kék szin szerepe felcserélhets, azért elég a p 2 k esetet vizsgalnunk. Ekkor p + k = 16 és (1) alapjan p — k = 4, tehat
p =10, kK = 6. A tovabbiakban megnézziik, hogyan kell a 6 kékre festett csiicsnak elhelyezkednie.

Valasszuk a szabdlyos 16-szogiink koré irt k kor keriiletét 16 egységnyinek és értelmezziik két cstcs ,,tavolsagat” az
Gket 0sszekots két koriv koziil a rovidebbiknek (a nem hosszabbiknak) a hosszaval. Az Gsszes csics kozott 16, ill. 8 db
s hosszusagu tavolsag 1ép fel aszerint, hogy s # 8, ill. s = 8.

Ha s # 8, akkor a 16 db s hosszisigu tavolsag végpontjai kozott a 16-sz6g mindegyik csicsa pontosan kétszer
szerepel, és a feladat feltevése szerint 8 tavolsagnak az egyik végpontja kék, a masik piros. Igy ha a 6 kék cstics koziil
es-féleképpen lehet két csticsot tgy kivalasztani, hogy azok egyméstol s tavolsagra legyenek, akkor 2es+8 a kék csuicsok
szamanak kétszeresét adja, tehat 2e, + 8 = = 12, azaz e; = 2 (s # 8).

Ha pedig s = 8, akkor — mivel a nyolc db 8 egységnyi hosszisagt tavolsag végpontjai kézott a 16 szog minden
csucsa pontosan egyszer 1ép fel — hasonléan 2eg + 4 = 6, azaz eg = 1.

A talalt e, =2 (1 £ s £ 7) és eg = 1 eredmények sziikséges feltételei egy megfelels szinezésnek.

Jelolje az egymastol 8 egységnyi tavolsagra levs két kék csicsot A és B, a tovabbi kék csicsokat pedig C, D, E,
F. A hat kék cstics kozotti 15 tavolsag Osszege az elmondottak alapjan 2(1 4+ 2+ ...+ 7) + 8 = 64. Mivel barmely X
tovabbi cstcsra AX + XB = 8 (ahol AX az A és X cstcsok tavolsagat jelenti), azért a C, D, E és F' cstcsok kozott
felléps 6 tavolsag Osszege 64 — 4 - 8 — AB = 24. E csticsok elhelyezkedésre két eset lehetséges.

«) Ha a CDEF négyszog tartalmazza a k kor O kézéppontjat, akkor talalhaté a négyszog cstcsai kozott harom
olyan, mondjuk C', D és E, hogy a C DE héromszog tartalmazza O-t. Legyen F' pl. a C' és D kozott. Mivel az F-et és
az E-t 0sszekots rovidebbik koriv tartalmazza vagy a C-t vagy a D-t, ezért F'E nagyobb a CE és DFE valamelyikénél,
mondjuk FE > DE. A C, D és E cstcsok kozotti harom tévolsag Osszege 16, igy

8=24—16=FC+FD+FE=CD+FE >CD + DE =16 — EC,

azaz EC > 8, ami ellentétben all feltevésiinkkel.

«) | )
B) Ha nem az «) eset teljesiil, akkor talalhato olyan félkoriv, hogy mind a négy csics ezen helyezkedik el. Legyen
a négy csucs kozott felleps legnagyobb tavolsag C'F, és legyen D koézelebb a C-hez, mint az F-hez. Ekkor
CD+ DF =CE + EF = CF,

s igy a négy csics kozotti 6 tavolsag Osszege o
24 =3CF + DE,

tehdt DE oszthaté 3-mal, azaz DE =3 és SF =7 (hiszen DE<CF-2< 6).



Ha marmost CD = 1 vagy CD = 3, akkor a hat tavolsag 1, 3, 3,4, 6 és 7.

Hozzavéve C, D, E és F-hez a szemben fekvs A, B csucspart, a talalt feltétel szerint e hat tavolsaghoz hozzé kell
lépnie két db 5 egységnyinek is, de akkor a mondottak szerint két db (8-ra kiegészité) 3 egységnyinek is. Igy pedig a
hat kék cstcs kozti tavolsagok kozt a 3 négyszer 1ép fol, amit a feltétel nem enged meg.

Ha végiil CD = 2, akkor a hat tavolsag 2, 3, 2, 5, 5, 7, és fel kell 1épnie egy tovabbi 3-asnak, de vele egy tovabbi
5-Osnek is, tehat ez sem lehetséges.

Mindezek szerint nem lehet egy szabélyos 16-sz0g csicsait megfesteni a kovetelmények szerint.



